
 

 

  
    
 
 

 
 
 

 
Oggetto: 

 
 

 
Ritiro interrogazione al punto 5 dell’o.d.g.– Interrogazione dei 
conss. D’Angelo C. e Scozzari sulle infrastrutture, di cui al punto 
6 dell’o.d.g. - 
 

 

 L’anno duemilatredici, addì diciassette del mese di gennaio alle ore 18,00, 
nell’aula Consiliare della Provincia Regionale di Agrigento, Piazza A. Moro 1, 
convocato nel rispetto della normativa vigente, si è riunito il Consiglio Provinciale 
in seduta pubblica ed in via ordinaria: 
 

⌧  Prima convocazione  �  Aggiornamento                 �  Prosecuzione 
 

 Risultano all’appello nominale i Sigg.: 

 

1 A v a r e l l o  C a r m e l o x 19 M a s o n e  M a u r i z i o x 
2 B e n n i c i  A n g e l o x 20 M i l i t e l l o  G a e t a n o x 
3 B u s c e m i  R a i m o n d o x 21 M o n t a p e r t o  S a l v a t o r e x  
4 C a m m i l l e r i  D a n i e l e  22 N o b i l e  G a e t a n o   
5 D ’ A n g e l o  C a r m e l o x 23 P a c i  I v a n x 
6 D ’ A n g e l o  G i o v a n n i x 24 P i c o n e  G i u s e p p e x 
7 D i  P r i m a  I g n a z i o x 25 Q u a r t a r a r o  P e l l e g r i n o   
8 D i  V e n t u r a  E t t o r e x 26 R i p e p e  A r t u r o x 
9 G a l l o  A f f l i t t o  R i c c a r d o  27 R u v o l o  M a t t e o   x  
10 G a l l o  R o b e r t o        x 28 S c o z z a r i  S a l v a t o r e     x  
11 G e n t i l e  D a v i d e    29 S p o t o  A n t o n i n o x 
12 G i r a s o l e  S t e f a n o     x 30 S u t e r a  S a r d o  L u i g i x 
13 G u a r r a c i  O r a z i o   x 31 T a v o r m i n a  I g n a z i o   
14 L a  P o r t a  F r a n c e s c o x 32 T e r r a z z i n o  G i u s e p p e x 
15 L a z z a n o  M a r i o   x 33 T e s t o n e  N i c o l ò x  
16 L o  L e g g i o  C a l o g e r o x 34 V i n c i  L e o        x  
17 M a r i n o  R o s a r i o x 

 

35 Z a r b o  C a l o g e r o          x  
18 M a r t e l l o  C a l o g e r o x     

PROVINCIA REGIONALE 
A G R I G E N T O  
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Assume la presidenza il Presidente, dott. Raimondo Buscemi, il quale assistito dal 
Segretario Generale Aggiunto,  Dr. Michele Giuffrida, dichiara legale la seduta e 
invita  gli intervenuti a deliberare sulla proposta iscritta al punto 5 dell’o.d.g.   
 
Partecipano il Presidente della Provincia, Prof. E. D’Orsi e gli Assessori: P. 
Marchetta, A. Montana, S. Tannorella, A. Biondi, V. Terrana, F. Schembri, A. 
Varisano. 
 
Partecipano, altresì, i  Dirigenti:  I. Gennaro, G. Butticè. 
 

E’ presente il componente del Collegio dei Revisori dei Conti: G. Meli. 
 

Responsabile della verbalizzazione è il sig. Palillo Angelantonio. 
 
In merito al punto 5 dell’o.d.g. avente ad oggetto ”Interrogazione del cons. Testone 
su interventi di manutenzione S.P. 79 Sciacca - Menfi”, il Presidente, fatto constare 
l’assenza dell’interrogante, la dichiara ritirata ai sensi dell’art. 49 - comma 5° - del 
Regolamento Consiliare; quindi, invita a passare alla trattazione del successivo 
punto 6 all’o.d.g. 
 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 
 
VISTA la proposta del Settore Affari Generali e Segreteria Generale n. 06 del 
09/01/13 avente ad oggetto: “ Interrogazione dei conss. D’Angelo C. e Scozzari 
sulle infrastrutture”, redatta dal Responsabile del procedimento, W. Raimondi, che 
si allega al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Visti: 
La legge 142/90 e successive modifiche ed integrazioni così come recepita dalla 
Legge regionale 48/91 e successive modifiche ed integrazioni; 
 
Il T.U.E.L., approvato con D.Lgs. 267 del 18-08-2000; 
 
La L.R. 26/93 ; 
 
L’O.R.EE.LL.; 
 
L’art. 26 – comma 7 – dello Statuto dell’Ente; 
 
Gli artt. 47, 48 e 49 del regolamento consiliare; 
 

PROCEDE 
 

Alla trattazione della interrogazione predetta come di seguito riportato: 
 
Il cons. Scozzari, nella qualità di cofirmatario, la illustra; 
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Si dà atto che, nel frattempo, è entrato in aula il cons. Gentile (Presenti: 30); 
 
L’Assessore Terrana, in risposta all’interrogante, fa presente che l’Ente ha un 
avanzo di amministrazione pari a circa 15 milioni di euro che consentirebbe di dare 
adeguate risposte a tutto il territorio. Purtroppo, rileva, i rigidi parametri del patto 
di stabilità non consentono l’utilizzo di tali somme. Fa, altresì, presente che, in 
sede di trattazione del piano triennale delle opere pubbliche, l’Assessore nella sua 
relazione ha parzialmente risposto ai quesiti posti nell’interrogazione in esame. Per 
quanto riguarda, poi, la richiesta di atti formulata con l’interrogazione, informa che 
gli uffici hanno già provveduto e a breve saranno consegnati. Dà, quindi, lettura 
della nota, prot. n. 1166 del 15/01/13, predisposta dal Direttore dell’Area Tecnica, 
ing. P. Hamel, che si allega al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Il cons. Scozzari, intervenendo in replica, si dichiara non soddisfatto. Sottolinea 
che alcune strade della provincia, che avrebbero bisogno di interventi urgenti, sono 
conosciute soltanto dai consiglieri che le percorrono giornalmente ma non dai 
funzionari. Invita l’Assessore a vigilare attentamente sulle opere pubbliche e sulle 
priorità che i Dirigenti attribuiscono ad esse. Propone l’istituzione di un’apposita 
commissione con lo scopo di verificare quali sono le strade che realmente hanno 
bisogno di manutenzione. Invita, infine, il Presidente della Commissione Lavori 
Pubblici a convocare una seduta ad hoc per verificare, assieme ai tecnici, lo stato 
delle strade della nostra provincia e stabilire le priorità di intervento.  
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                                                          Il  Presidente 
                                                    F.to Raimondo Buscemi 

  Il Consigliere Anziano                                                    Il Segretario Generale 
F.to Salvatore Montaperto                                                                         F.to Giuseppe Vella 
 
 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

 
Il sottoscritto Direttore del Settore Affari Generali e Segreteria Generale, visti gli atti d’ufficio, 

 
C E R T I F I C A 

 
Che la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 11 della L.R. n. 44/91, è stata affissa all’Albo 

Pretorio di questa Provincia per gg._________ consecutivi a partire  dal giorno 

_________________  e fino al _________________,  (Reg. Pubbl. N° ________ ) 

 
          Agrigento, Lì  _______________ 

         Il Direttore 
                                                                                               Affari Generali e Segreteria Generale 

                                     F.to (Dott. Michele Giuffrida) 
 
 
Il sottoscritto Direttore del Settore Affari Generali e Segreteria Generale, vista la L.R. 
03/12/1991, n. 44 e successive modifiche 

 
A T T E S T A 

 
Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il _________________ in quanto: 
 
� È  stata dichiarata immediatamente esecutiva. 
� Sono decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
� Sono decorsi 10 giorni + ulteriori 15 giorni di ripubblicazione. 
� E’ stata dichiarata immediatamente esecutiva e sono decorsi gli ulteriori 15 gg. di 

ripubblicazione 
 

 Agrigento,lì  ________________  
        Il Direttore 

Affari Generali e Segreteria Generale  
                                                                                             F.to (Dott. Michele Giuffrida) 

                                                                       
 
 

Copia conforme all’originale, in carta libera, ad uso amministrativo. 

          Agrigento,lì _______________  

     

        Il Direttore 
                                                                                               Affari Generali e Segreteria Generale 

                                                                                         (Dott. Michele Giuffrida) 


